
W NASZEJ PARAFII… 
pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Radymnie 

Nr 524 – 14 grudnia 2025r. – III Niedziela Adwentu - Gaudete 
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Ewangelia na niedzielę (Mt 11,2-11) 
Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach Chrystusa, posłał swoich 
uczniów z zapytaniem: «Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, czy 
też innego mamy oczekiwać?» Jezus im odpowiedział: «Idźcie 
i oznajmijcie Janowi to, co słyszycie i na co patrzycie: niewidomi 
wzrok odzyskują, chromi chodzą, trędowaci zostają oczyszczeni, 
głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, ubogim głosi się Ewangelię. 

A błogosławiony jest ten, kto nie zwątpi we Mnie». Gdy oni odchodzili, Jezus zaczął 
mówić do tłumów o Janie: «Co wyszliście obejrzeć na pustyni? Trzcinę kołyszącą się na 
wietrze? Ale co wyszliście zobaczyć? Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w 
domach królewskich są ci, którzy miękkie szaty noszą. Po co więc wyszliście? Zobaczyć 
proroka? Tak, powiadam wam, nawet więcej niż proroka. On jest tym, o którym 
napisano: „Oto Ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, aby przygotował Ci drogę”. 
Zaprawdę, powiadam wam: Między narodzonymi z niewiast nie powstał większy od Jana 
Chrzciciela. Lecz najmniejszy w królestwie niebieskim większy jest niż on». 

Rozważanie: 
Więzienie to miejsce, gdzie nawet najwięksi „twardziele” miękną, kruszeją, załamują się, 

ogarniają ich wątpliwości. Mocarz ducha, Jan Chrzciciel, on także w realiach więzienia 

przeżywał rozterki, ogarnęły go wątpliwości, co do Osoby Jezusa jako oczekiwanego Mesjasza. 

I on uległ w pewien sposób presji faryzeuszy i uczonych w Piśmie, którzy choć widzieli na własne 

oczy tyle czynów i cudów Pana, ciągle żądali od Niego nowych i nowych znaków. W pytaniu, 

które postawił Jezusowi za pośrednictwem swoich uczniów, wydaje się, że wyraził swoje 

wątpliwości, co do Osoby Jezusa jako oczekiwanego Mesjasza. Tak jakby chciał powiedzieć, że 

i jego nie przekonały do końca znaki uczynione przez Jezusa i on potrzebuje czegoś więcej. Czy 

przekonały mnie? Czy słysząc, czytając o czynach Pana ciągle powątpiewam czy utwierdzam się 

w swym zaufaniu do Pana? Czy moje ciągłe wątpliwości odnośnie do Osoby Pana, nie stały się 

dla mnie takim duchowym więzieniem, które skutecznie ogranicza moją wolność i radość życia? 

A może ja ciągle oczekuję na innego Mesjasza, Zbawiciela niż Jezus Chrystus, Syn Boży? Czy 

czasami nie postanowiłem, być sam dla siebie Mesjaszem i Zbawicielem i do tego te moje 

„mesjańskie” usługi oferować innym? Pan Jezus nie nakrzyczał na uczniów proroka i jego 

samego, ani też nie przedstawił jakiś papierów potwierdzających Jego Mesjańska godność. On 

odwołał się do widocznych, przez Siebie uczynionych znaków, które wyraźnie, potwierdzając 

prorockie zapowiedzi, potwierdzały także, że On jest oczekiwanym, utęsknionym Zbawicielem. 

Nie trzeba już czekać na kogoś innego, usychając z tęsknoty. Czas odrzucić wątpliwości 

i otworzyć się na życie, które niesie Pan. (ks. Ryszard Stankiewicz SDS) 
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Liturgia słowa: niedziela (14.12): Iz 35,1-6a.10 Ps 146 Jk 5,7-10 Mt 11,2-11; 
poniedziałek (15.12): Lb 24,2-7.15-17a Ps 25 Mt 21,23-27; wtorek (16.12): So 3,1-2.9-13 
Ps 34 Mt 21,28-32; środa (17.12): Rdz 49,1a.2.8-10 Ps 72 Mt 1,1-17; czwartek (18.12): 
Jr 23,5-8 Ps 72 Mt 1,18-24; piątek (19.12): Sdz 13,2-7.24-25a Ps 71 Łk 1,5-25; sobota (20.12): 
Iz 7,10-14 Ps 24 Łk 1,26-38. 

W liturgii obchodzimy: III Tydzień Adwentu. 
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Dziękczynienie za 25 lat posługi biskupiej abp. Adama Szala 
„Dziękujcie Panu, bo jest dobry, bo Jego łaska trwa na wieki!” (Ps 118,1) 

Z wielką wdzięcznością za dar pasterskiej posługi w Kościele oraz w duchu głębokiej 

radości jubileuszowej zapraszamy na uroczyste dziękczynienie za 25 lat posługi biskupiej Jego 

Ekscelencji Księdza Arcybiskupa Metropolity Przemyskiego Adama Szala, które odbędzie się 

20 grudnia 2025 r. (sobota) o godz. 11:00 w Bazylice Archikatedralnej w Przemyślu. Uroczystość 

zbiega się także z dniem imienin Dostojnego Jubilata. Jubileuszowa Eucharystia będzie okazją 

do modlitwy, wdzięczności i zawierzenia, przez które pragniemy uwielbić Boga w Trójcy 

Jedynego, zgodnie z biskupim zawołaniem Dostojnego Jubilata: „Gloria Tibi Trinitas – Chwała 

Tobie, Trójco Święta”. bp Stanisław Jamrozek i bp Krzysztof Chudzio 
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Barbórka w Radymnie 
Istniejące od 1957r. przedsiębiorstwo KruszGeo S. A., które po prywatyzacji w 1993 działa 

jako spółka pracownicza, od wielu lat jest związane także z naszym miastem. Piękną tradycją 

tego przedsiębiorstwa są organizowane co roku w innych miejscach (tam gdzie przedsiębiorstwo 

ma swoje zakłady) obchody patronki wszystkich górników św. Barbary. W ubiegłą niedzielę 

kolorowy korowód górników odwiedził także Radymno. Na czele, szedł kierownik Zakładu 

Radymno-Zagrody Paweł Szczurko oraz Orkiestra Dęta z Gniewczyny. Za nimi podążały poczty 

sztandarowe: Firmowy Kruszgeo S. A. oraz NSZZ SOLIDARNOŚĆ przy Kruszgeo S. A., Zarząd 

i Rada Nadzorcza przedsiębiorstwa w galowych mundurach, zaproszeni goście i licznie 

zgromadzeni obecni i byli pracownicy wraz z członkami swoich rodzin. Korowód z placu przed 

Urzędem Miasta prowadził do naszego Kościoła, gdzie odbyła się uroczysta Msza Święta 

w intencji górników. Górnicy wraz z parafianami modlili się w intencji ich bezpiecznej 

i pomyślnej pracy. 
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Ci, którzy z radością przyjmują Zbawiciela… 
Czasem zadaję sobie i innym ludziom pytanie: za jakie dary otrzymane od Boga w dniu 

dzisiejszym chciałbyś podziękować? Odpowiedz jest często bardzo trudna, a dla niektórych 

wręcz niemożliwa. Trzeba podpowiadać i sugerować odpowiedzi. Ale i tak wtedy się widzi brak 

pełnego przekonania. Taka sytuacja świadczy o problemach z rozpoznaniem i nazwaniem darów 

Bożych, o tym, że mamy problemy ze zrozumieniem Bożej obecności wśród nas i działania Jego 

łaski. Jeśli nie dostrzegam Jego obecności w moim życiu, to jakże mam być Mu wdzięczny? 

Oczywiście, kiedy dokonują się rzeczy nadzwyczajne, to je widzimy i się cieszymy oraz 

wyrażamy wdzięczność. Te zwykłe, codzienne dary i łaski są najczęściej niezauważalne. Tyle 

ich jest, że nawet nie zdajemy sobie sprawy z ich istnienia. Czy zdajesz sobie sprawę np. z tego, 

że sam fakt, że czytasz te słowa, to także dar Boży? Bo mógłbyś tego rozważania nie znaleźć lub 



nie dożyć do tego momentu, mogłoby nie być wielu innych czynników, które na istnienie tego 

rozważania się poskładały. Ale to wszystko jest! I za to dzięki Bogu! A co dopiero mówić 

o innych darach! Jest ich pełno! Jest taka symboliczna postać biblijna, o której chciałbym 

powiedzieć dziś. To Córka Syjonu. O kim mowa? Syjon to wzgórze w Jerozolimie, na którym 

znajdowała się twierdza Jebusytów, zdobyta przez króla Dawida. Z czasem nazwą tą zaczęto 

oznaczać całą Jerozolimę, a później w sensie przenośnym określano Izraela jako lud wybrany. 

Można powiedzieć, że w Starym Testamencie wyrażenie „Córa Syjonu” oznacza Izrael, cierpiący 

i czekający na ratunek od Boga, na Zbawiciela. W Nowym Testamencie ewangelista Łukasz 

nawiązuje do proroctw Sofoniasza i Zachariasza w opisie zwiastowania („raduj się, Córo Syjonu, 

bo twój Zbawca nadchodzi”- So 3,10-18, Za 9,9). Maryja czekała i z radością przyjęła 

Zbawiciela, swojego Syna? Dlatego też trzecia niedziela Adwentu jest w liturgii Kościoła 

nazywana Gaudete. Nazwa ta pochodzi od pierwszego słowa antyfony rozpoczynającej tego dnia 

Liturgię Eucharystyczną i jest wezwaniem: Radujcie się ! Jej przyczyną ma być odnowienie 

świadomości, że Bóg jest blisko nas, że jest z nami, że stał się naszym bratem. Jesteśmy 

zachęceni, aby razem z Córą Syjonu - Maryją, z radością przyjąć Zbawiciela. Część ze 

współczesnych Jezusowi potrafiła się cieszyć w dniu Jego narodzin, czy później, kiedy dokonał 

jakiegoś znaku. Część z nich, tak jak mieszkańcy Nazaretu, którzy dobrze Go znali od samego 

dzieciństwa, powątpiewali w Niego. Inni, nawet widząc uczynione znaki, odrzucili Go, wysyłając 

na krzyż. A my? Czy potrafimy przyjąć z radością Jezusa, naszego Zbawiciela? Wydaje nam się, 

że tak, choć niekoniecznie to oznacza, że tak jest. Jesteśmy tacy sami, jak współcześni Jezusowi. 

Z radością witamy Jezusa narodzonego albo zmartwychwstałego i wydaje się, że nasza radość 

nie ma końca, a potem często życie idzie innym torem… Czy potrafię Go przyjąć z radością nie 

tylko w czasie świąt? Czy potrafię więc z radością Go przywitać w Komunii św.? Czy potrafię z 

radością cieszyć się Jego obecnością na modlitwie czy czytaniu Jego Słowa? Częste dary 

powszednieją. Niech ta niedziela Adwentu pomaga nam otworzyć się z radością i wdzięcznością 

na wszystkie dary Boga, także te częste i takie zwyczajne, jak choćby dar życia i możliwości 

refleksji w tym momencie… (Ks. Jacek Paszenda SDB) 
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OGŁOSZENIA PARAFIALNE – III NIEDZIELA ADWENTU 
1. Zapraszamy codziennie do udziału w roratach. 
2. Od środy, w liturgii Adwentu, rozpoczyna się bezpośrednie przygotowanie do 

Uroczystości Bożego Narodzenia. 
3. Najważniejszym wydarzeniem w przygotowaniu do Świąt jest spowiedź 

adwentowa, która w naszym kościele odbędzie się 22 grudnia.  
4. W tym tygodniu będą też spowiedzi w parafiach naszego dekanatu, dlatego Msza 

św. wieczorna w piątek może rozpocząć się z małym opóźnieniem.  
5. W poniedziałek po Mszy św. wieczornej zapraszamy na spotkanie ministrantów, 

a w piątek dzieci i młodzież na spotkanie Oazy. 
6. Dziękujemy serdecznie naszym Rejonowym za piękną, chętną i radosną posługę 

przy zanoszeniu poświęconych opłatków wigilijnych. Nie wszystkich udało się 
zastać w domu, dlatego gdyby ktoś jeszcze potrzebował opłatków to prosimy o 
podejście do zakrystii. 

7. Jest prośba o dalszą, wytrwałą modlitwę w intencji abp. Józefa Michalika, o 
zdrowie, siły i cierpliwość w chorobie. Od najbliższego poniedziałku, rozpocznie 
się modlitwa nowennowa w intencji ks. abpa, przez wstawiennictwo bł. Rodziny 
Ulmów. Do tej modlitwy będziemy dołączać także nasze osobiste intencje, 
zwłaszcza te najpilniejsze. 



8. Rodzice Kacpra z Pełkiń jeszcze raz przekazują serdeczne podziękowanie 
wszystkim, którzy w ubiegłych latach zaangażowali się w pomoc w rehabilitacji 
ich syna, który uległ ciężkiemu wypadkowi. Wyrazem ich wdzięczności dla tych 
osób z naszej Parafii jest przygotowane przez nich sianko na stół wigilijny, które 
będzie można zabrać z kościoła do domu (tym razem bez składania ofiar). Rodzice 
dołączają także najlepsze życzenia świąteczne dla nas. Jeżeli mamy taką 
możliwość, możemy też przekazać 1,5 % w rozliczeniu podatkowym, na dalsze 
leczenie Kacpra (nr KRS znajdziemy w woreczku z siankiem). 

9. Dziś, przy naszym kościele, odbywa się kiermasz świąteczny, zorganizowany przez 
Radę Rodziców naszego Przedszkola Samorządowego. Będzie można nabyć różne 
rękodzieła, z przeznaczeniem uzyskanych środków na potrzeby przedszkolaków. 

10. Dziś także coroczna zbiórka funduszy do puszek z przeznaczeniem na prace 
renowacyjne przy kościele św. Wawrzyńca. 
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INTENCJE MSZY ŚW. 15/12/2025 - 21/12/2025 
15/12/2025  Poniedziałek  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 
  06:00 Za śp. ELŻBIETĘ Koralewicz-Szczurek (od siostry Haliny z mężem)  
  18:00 Za śp. STANISŁAWA  

16/12/2025  Wtorek  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 06:00 Dziękczynna za otrzymane łaski  i zdrowie 
 męża z prośbą o dalsze Boże Błogosławieństwo  
  18:00 Dziękczynna w 41 rocznicę ślubu ELŻBIETY i KAZIMIERZA z prośbą 
 o Boże Błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

17/12/2025  Środa  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 06:00  Róży bł. Kard. Wyszyńskiego o zdrowie 
 i Boże błog. dla życzących sióstr i braci i życie wieczne dla zmarłych  
  18:00 Dziękczynna za 70 lat życia STANISŁAWY  

18/12/2025  Czwartek  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg)   
  06:00 Za śp. ZOFIĘ Szymańską (od rejonowych I rejonu)  
  18:00 Dziękczynna za 18 lat życia z prośbą o Boże Błogosławieństwo, opiekę 
 Matki Bożej i dary Ducha Świętego dla OTYLII  

19/12/2025  Piątek  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 06:00 O łaskę zdrowia dla ZUZANNY  
  18:00 Za śp. JULIĘ w 2 rocznicę śmierci  

20/12/2025  Sobota  

  06:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 06:00 Za śp. JÓZEFĘ Kraszewską (od koleż. Zofii) 
  18:00 Za śp. MIECZYSŁAWA  

21/12/2025  IV Niedziela Adwentu  

  08:00 Za Parafian  10:00   Za śp. JÓZEFĘ (greg) 
  11:30 Za śp. BARBARĘ i HELENĘ  16:00  Za śp. Ks. SZCZEPANA Semenowicza 
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Gazetka parafialna wydawana staraniem Diakonii Ewangelizacyjnej działającej w parafii. 

Zapraszamy do współpracy. Kontakt z redakcją: wnaszejparafii@gmail.com. 


